



# HLAS SV. CYRILA A METODA

LÉTO 1996



## Před 1111 lety zemřel sv. Metoděj

Toto vzácné výročí si připomeneme na Velehradě a 6. července při Národní pouti v Ellwangen.

## PROMLUVA OTCE PRELÁTA P. KUČERY KE SVÁTKU MATEK.

Milé matky, ženy, sestry v Kristul

Dnes, na svátek matek, vám chci poděkovat jménem Církve. Církev si nesmírně váží ženy - matky. Slaví se sice Den žen (8.3.), ale při něm se na matky příliš nemyslí. I když každá žena není nebo nemůže být fyzicky matkou, přece v sobě vlastnosti matky nosí.

Církev na vás, milé ženy, matky myslí: chce vás povzbudit, chce vám poděkovat a pomáhat v tomto, tak těžkém a zodpovědném, ale i krásném, povolání. Den matek zapadá do měsíce máje, který je zasvěcen P. Marii, Matce Boží. Ona je vzorem pro matky celým svým životním zaměřením. Každý člověk potřebuje vzor a přímluvce, a tak vy, milé ženy, máte u Boha velkou přímluvkyni a pomocnici, sestru Marii - nejste samy.

Moderní svět je "mužský" svět, poněvadž čím dál víc ustupuje do pozadí pravé poslání ženy - matky. Mnohé ženy se samy chtějí začlenit do tohoto "mužského" světa, ať v požadavcích přehnané emancipace, nebo neuváženého feminismu. Přitom však zapominají, že tím ztrácejí podstatné znaky své ženské přirozenosti a možnosti rozvinutí své osobnosti, svého ženství. Tak pak ohrožují sebe, svou rodinu a celou společnost. Tyto uvedené přehnané směry ohrožují přirozené poslání ženy - matky, které je jí určeno samotným Bohem-Stvořitelem.

Moderní svět nesmírně trpí tím, že potlačuje hodnoty související s posláním ženy, matky, vychovatelky. A tím i svět trpí, tím, že staví, budoucí svět bez ženy - matky. Stává se nelidským, poněvadž bere člověku něco, co patří k jeho nezbytné podstatě: domov. Však víme: kde doma již není, kde nečeká maminka, je po domovu.

Pokud pak jde o poměr muže a ženy, není třeba vymýšlet nové nauky; v křesťanství existuje řešení. V něm existuje naprostá, absolutní rovnost v důstojnosti mezi mužem a ženou. Oba jsou Božími tvory, oba vykopení Ježíšem Kristem, oba dětmi Božími, oba povoláni k těmž cíli.

Mají společné úkoly, ale jejich funkce jsou rozdílné. Vzájemně se doplňují, to nakonec odpovídá jejich fyzickému uspořádání a psychické struktuře dle úmyslu Božího. Muž potřebuje ženu, aby se zdokonaloval, kéž by žena byla stále více ženou - a žena potřebuje muže, aby ji doplnil, kéž by muž byl stále více mužem (ne atrapou)! V tomto vzájemném doplňování se a dávání sebe je i touha po nekonečném Bohu. Muž a žena jdou spolu a směřují k dokonalosti.

Být matkou je povolání, je to velký úkol, na který sama žena bez pomoci Boží nemůže stačit. Matka je vychovatelkou, svým příkladem má vychovávat dítě. Matka pečuje o své dítě, stará se o ně po všech stránkách. Ale nejde jen o zajištění ve smyslu hmotném, o záležitosti výživy, odívání, ošetřování (v tomto směru často mnohé matky překračují zdravou míru), ale mělo by jít především o formaci duchovní, o péči, která patří duši - o vnitřní růst dítěte, duševní hygienu, o výchovu i ve smyslu náboženském.

Žena - matka vytváří celou svou bytostí domov: úspěch muže, dětí závisí na tiché, skryté, nenápadné a neznámé práci ženy. V tom je i obět ženou, v této skromné službě. Ta nejnižší práce je službou lásky. Ovšem je třeba mít tuto motivaci lásky, jinak se vše stává obtížným a nesnesitelným břemenem a člověk, zde žena - matka, hledá únik.

Člověk touží celou svou bytostí po lásce a být matkou, znamená milovat; zde u matky je i škola lásky, zde se lze mnohému naučit. Když se mluví o lásce, tak v současné době myslí ovšem mnozí většinou na sexuální oblast a na lásku mateřskou se zapomíná a málo se o ní mluví.

K podstatě lásky patří umět se dávat, a to dokáže právě žena - matka, dát se úplně, zapomenout na sebe. Být matkou v dnešní době je těžké, ale Bůh - Otec, zdroj lásky je připraven stále a vždy pomáhat. A jedině, když rozdáš víc lásky, než jsi jí sám dostal - budeš hoděn své maminky. Amen.

Milostný obraz Panny Marie Pomocné - Maria Hilf - od Lucase Cranacha st., uctíváný v poutním kostele Maria Hilf v Pasově.

Na obrázcích dole záběry z oslavy letošního Dne matek v Norimberku, již se zúčastnili i krajané ze Stuttgartu.





## Z ČINNOSTI DELEGÁTA

Otec preláta Pavel Kučera vedl tradiční postní duchovní obnovu ve dnech 15.-17.3. na Schönenbergu v Ellwangen. Zúčastnilo se jí 72 krajanů. Duchovní obnova 1997 je od 14. do 16.3.!

14.3. se biskupský vikář preláta Pavel Kučera zúčastnil pracovní konference v Kolině n.R., jako člen pastorační rady pro duchovní správu cizinců v rámci Německé bisk.konference.

## ROZLOUČENÍ

### S OTCEM DANIELEM HERMANEM

Otec Daniel Herman, nedávno jmenovaný kanovníkem vyšehradským, se studiem v Německu připravoval na svoji novou práci katolického žurnalisty. Přitom obětavě vypomáhal v našich krajských farnostech, zvláště v Mnichově a ve Stuttgartu a navštívil také farnost norimberskou. Před jeho odjezdem do Ameriky, kde nyní ve studiu pokračuje, se s ním krajané srdečně rozloučili a poděkovali mu za jeho pomoc. Na obrázcích záběry z loučení ve Stuttgartu.



## TAKÉ PROFESOR DR. MIKULÁŠ LOBKOWICZ SE LOUČIL

a to se studenty a profesorským sborem Katolické university v Eichstättu, jejímž byl 12 let prezidentem a kterou v této době vybudoval v universitu mezinárodně uznávanou. Profesor Lobkowicz, člen starobylého českého rodu, se narodil v Čechách, ale své obory - politologii a filosofii - studoval už v zahraničí. V letech 1971-1982 byl prezidentem mnichovské University. Profesor Lobkowicz se nikdy nepřestal zajímat o svou rodnou zem a o její kulturu. To se projevilo i v jeho spolupráci s naší církví v exilu, takže se po knížeti Karlu Schwarzenberkovi stal druhým předsedou České křesťanské akademie v Římě. Účastníci cyrilometodějského symposia v Ellwangen v r.1985 si jiště pamatují jeho zajímavou přednášku. K jeho blížícím se 65.narozeninám v červenci a do let jeho důchodu mu přejeme hodně zdraví a Božího požehnání.



## POMOC DOMU VELEHRAD VE SV. MARTINĚ

P.Jiří Kopic SDB, ředitel domu Velehrad ve Sv. Martině se na čtenáře Hlasu sv.Cyrila a Metoděje, zvláště pak na bývalé účastníky táborů ve Sv.Martině, obrací s prosbou

o finanční výpomoc na nutnou opravu terasy.

Isolace terasy je v havarijním stavu, takže zatéká a povrch se na několika místech bortí

Dar převedte příloženou složenkou na Českou katolickou misi v Mnichově.

Všem dárcům již předem srdečně Pán Bůh zaplat!

Na obr. Skauti při lyžování v zimě 1996 ve Svatém Martině.



## ZEMŘEL P. MAX KANDLER.

Otec Max Kandler se narodil 29.března 1925 v Chomutově. Studoval pak v Praze a tam také na podzim roku 1946 vstoupil do kněžského semináře. 10.března 1951 byl v katedrále sv.Víta vysvěcen na kněze, ale v kněžské službě mohl působit jen krátkou dobu. Po absolvování vojenské služby pracoval nejprve jako zámečník v továrně, poté byl laborantem a konečně technikem v Čs.Akademii věd. V létě 1968 přišel do NSR a po 21.srpnu se rozhodl, že zde zůstane. Působil v Kolíně n.R. jako duchovní správce našich krajanů. 16.května 1996 podlehl zákeřné chorobě. R.i.P.

Na obrázku vpravo při kněžském svěcení msgra.Janouška v Ellwangen, dole s poutníky v Bayeux, kam často a rád putoval.



## NÁRODNÍ POUŤ KE SV.METODĚJOVI.

V sobotu 6.července se opět sejdeme ve švábském městečku Ellwangen, abychom uctili památku sv.Metoděje, jehož 1111.výročí smrti letos vzpomínáme.

Poutní bohoslužby v basilice sv.Víta na náměstí začnou zase v 10.30. Hlavním celebrantem a kazatelem bude biskup František Radkovský z Plzně. Po bohoslužbách se shromáždíme u pamětní desky sv.Metoděje k modlitbě a pak společně pobědváme v restauraci "Schwarzer Adler" na Schönenbergu. K obědu je nutno se přihlásit předem a to do 25.června! Odpoledne hraje k poslechu a tanci trio F.Vlasáka z Prahy. Pouť ukončíme pobožností v 16.30 v poutním kostele na Schönenbergu. **NA SHLEDANOU!**



SOBOTA 6. července

# NÁRODNÍ POUŤ

KE SV. METODĚJOVI DO

## ELIWAANGEN

(JAGST)

- 10.30 Mše svatá v basilice sv.Víta na náměstí. Hlavním celebrantem bude plzeňský biskup Mons.František Radkovský.
- 12.30 Procesí k desce sv.Metoděje a pobožnost před ní. Pak společný oběd v restauraci "Schwarzer Adler" na Schönenbergu.  
K poslechu a tanci hraje trio muzikantů z Prahy (Franta Vlasák a spol.)  
K obědu je nutné se přihlásit předem.
- 16.30 Pobožnost v poutní basilice na Schönenbergu.

Poutě se zúčastní také poutníci z vlasti.



Závazné přihlášky k obědu do 25.června u duchovních správců nebo u prel.Kučery.!

# JEDNA RODINA

WIR SIND ALLE BRÜDER - VŠETCI SME BRATIA - VŠICHNI JSME BRATŘI

## KŘTEM SVATÝM BYLI DO CÍRKVE BOŽÍ PŘIJATI



Rafael Poštulka ve Frankfurtu,  
Lucie Marie Toupalová v Norimberku

ABYS V NÁS MILOST KŘTU SVATÉHO ZACHOVAL - PROSÍME TĚ, VYSLÝŠ NÁS!



## K 1. SVATÉMU PŘIJÍMÁNÍ PRISTOUPILI

M. Šílený a Alexandra Bradová v Mnichově

ABYS NÁS DUCHEM SVÉ LÁSKY POSÍLIL - PROSÍME TĚ, VYSLÝŠ NÁS!

## SVÁTOSTÍ MANŽELSTVÍ SVÉ ŽIVOTY SPOJILI

Dr.med.Martin Krása a Renate Katharina Balk v Norimberku  
Pavel Blažek a Ilona Synková v Brně

ABYS TYTO NOVOMANŽELE V LÁSCĚ A SVORNOSTI ZACHOVAL -  
PROSÍME TĚ, VYSLÝŠ NÁS!

## NA VĚČNOST NÁS PŘEDEŠLI

Bohuslav Holý a Maria Šumník v Mnichově,  
Karel Karas, bratr paní Hany, který těsně před svými 50.naroze-  
ninami podlehl těžké chorobě, v Brně.

ABYS NÁM ŠTASTNÉ SHLEDÁNÍ S NAŠIMI ZESNULÝMI  
DOPŘÁL, PROSÍME TĚ, VYSLÝŠ NÁS!

## BLAHOPŘEJEME



Ke 40.výročí kněžského svěcení Otcům Ladislavu  
Dittrichovi, Vojtěchu Hrubému v Římě a Josefu  
Valeriánovi v Linci,  
ke 30 letům kněžství prelátu Josefu Šupovi ve  
Stuttgartu,  
k 10.výročí kněžského svěcení msgru.Karlu  
Janouškovi v Římě a P.Dr.Janu Bártovi v Hum-  
polci - Želivi.

K 80.narozeninám Lubomíru Kaválkovi v Mnichově,  
k 70.narozeninám Josefu Kocmaníkovi v Norimberku,  
k 65.narozeninám P.Janu Homolovi v Praze, Ivanu Kováčovi  
v Norimberku a p.Kleisnerovi ve Frankfurtu,  
k 60.narozeninám pí.Růženě Vieweghové v Mistelbachu a  
Dr.Haně Karasové (paní Haně) v Mnichově, m.j. již  
28 let výkonné redaktorce Hlasu sv.Cyrila a Metoda,  
k 55.narozeninám pí.Evě Krivé v Zapfendorfu,  
k 50.narozeninám Tomáši Zemkovi v Neufahrn u Freisingu a  
Josefu Jonášovi v Mannheimu,  
ke 45.narozeninám Vladimíru Putalovi ve Fürthu,  
k 35.narozeninám pí.Ludmile Šejstalové ve Fürthu-Burg-  
farrnbach,  
ke 30.narozeninám pí.Magdě Zdražilové v Jihlavě a  
Robertu Goniovi v Brémách a konečně  
k 15.narozeninám Alici Šefrové v Hohenbergu.

K 70.narozeninám blahopřejeme srdečně také známému herci  
Karlu Lieffenovi v Mnichově. Rodák ze severozápadních  
Čech, vlastním jménem Carel František Lifka, zdědil po  
své české mamince stále ještě vynikající znalost českého  
jazyka, jakož i lásku k české kuchyni.

Na obrázcích vpravo odshora: Alexandra Bradová, křest R.  
Poštulky a L.M.Toupalové a paní Hana, jak ji znají pout-  
níci do Ellwangen.

Dole: K.Lieffen a K.Karas.



# NĚMECKO - NAŠE FARNOST

P.Pavel Knespl, 49477 Ibbenbüren, An der Mauritiuskirche 3, T.05451/74140  
P.Dr.Josef Stojaspal, 45879 Gelsenkirchen, Stolzestr.3 a, T.0209/205162  
Kolín - zatím neobsazeno. Dotazy na tel.0221/316355.  
P.Jan Holas, 60596 Frankfurt/M., Oskar-Sommer-Str.15-17, T.069/637508  
P.Dr.Alois Krchňák, Benekestr.20, 61231 Bad Nauheim, Tel.06032/82493  
P.Dr.Libor Koval, 79104 Freiburg i.Brsg., Habsburgerstr.120, T.0761/273903  
Msgr.Jaroslav Kubovec, 88515 Langenenslingen, T.07376/308  
Stuttgart - zatím neobsazen. V případě potřeby volejte:  
Pi.Emilie Schletter, T.0711/6153031

P.Jiří Kopic SDB, komisařní správce farnosti Mnichov, 80469 München, Klenzestr.66, T.089(2016793; sál Velehradu, Kreuzstr.16, T.089(2603331  
P.Václav Sedláček OSA, 94227 Zwiesel, Postf.1152, T.09922/1040  
Prelát Pavel Kučera, delegát, 90507 Zirndorf, Postf.1310, T.0911/606301; Velehrad, 90443 Nürnberg, Zufuhrstr.8, T.0911/268684  
P.Jiří Pavelka, beneficiát, 91180 Heideck, Hauptstr.35, T.09177/1671  
P.Josef Malár, 89429 Bachhagel, Kirchplatz 6, T.09077/264  
P.Jiří Kopic SDB, Velehrad, I-39030 St.Martin in Gsies/BZ, T.0039474/978425

Z Vidně sděluje P.Dr.Jan Horák SDB, že byl k 1.březnu t.r. jmenován duchovním správcem Čechů v Rakousku. Jeho nová adresa je: P.ThDr.Jan Horák SDB, Kath.Mission für Tschechen in Österreich, A-1030 Wien, Hagenmüllergasse 31, T.0222-7154842

FRANKFURT - 2.3. vedl předvelikonoční duchovní obnovu prelát Pavel Kučera.Zúčastnilo se přes 40 krajanů. -Posvěcené ratolesti si na Květnou neděli odnášeli věřící z Hanau a radovali se z varhanního doprovodu a mezizpěvu studenta J. Polívky z Prahy. - Obřady Zeleného čtvrtku se konaly v nově vymalovaném kostele St.Andreas ve Wiesbadenu, který byl předtím 3 měsíce uzavřen. - Obřadů Velkého pátku s pašijemi a uctíváním Sv.Kříže jakož i liturgie Vzkříšení měli možnost se zúčastnit krajané ve Frankfurtu. - 11.5. byla na Velehradě oslava sv.Jana Nepomuckého a 12.5. se zdejší krajané zúčastnili výstavu spodního šatu Krista Pána (Heiliger Rock) v Trieru. Tato relikvie bývá vystavena jednou za 30 let. - 13-14.5. se konala výroční konference cizojazyčných skupin v Hofheimu za účasti biskupa Kamphause a jiných čelných představitelů limburského ordinariátu. - 16.5. se uskutečnila již tradiční pouť do Banneux, při níž bohužel již podruhé chyběl její iniciátor P.Max Kandler. Účastníci na něj vzpomínali při bohoslužbách a netušili, že P.Kandler týž den zemřel.

NORIMBERK - V pondělí velikonoční byla v Zirndorfu po bohoslužbách tradiční pomlázka. - V neděli 14.4. byl hlavním celebriantem a kazatelem při pravidelné mši sv. P.Vojtěch Ant.Jeniš CFRSS. který na několik dní navštívil Norimberk a seznámil se s činností místní české farnosti. - Na 1.máje navštívila skupina norimberských našeho kněze-krajana P.Josefa Malára v Bachhagelu. Při prvomájovém sluníčku se vydařilo i grilování ve farní zahradě. - Svátek matek oslavili norimberští společně se skupinou krajanů ze Stuttgartu mši svatou v hradní kapli. Děti daly svým maminkám po růží a ostatním ženám ji předal prelát Kučera jménem církve na znamení uznání a poděkování. Po bohoslužbách následoval oběd na Velehradě.

MNICHOV - Velikonočních bohoslužeb a obřadů se zúčastnilo i mnoho návštěvníků z vlasti.- Na Den matek zazpívali po bohoslužbách maminkách mnichovští skauti a pak rozdali všem ženám květiny. - Při vědecké konferenci "Die deutschsprachige Literatur in den böhmischen Ländern", kterou pořádal Institut für Bayerische Literaturgeschichte mnichovské university, přednášela Dr.Hana Karasová o P.Bartoloměji Christelioví S.J., dnes zapomenutém, ale vynikajícím náboženském spisovateli ze 17.století a P.Josef Koláček S.J. z vatikánského rozhlasu o jesuitských autorech "staré" české jesuitské provincie. Konference se zúčastnilo i 6 odborníků z domova. - Každou první středu v měsíci se v sále Velehradu, Kreuzstr.16 scházejí ti, kdož si chtějí po chuti zazpívat. Začátek vždy v 17 hodin.

Na obrázcích vlevo odshora: Předvelikonoční duchovní obnova ve Frankfurtu a skupina krajanů po bohoslužbách Hodu Božího velikonočního v Mannheimu; vpravo odshora: Velký pátek a skauti při Dnu matek v Mnichově.

